

1. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2020

Σελίδα: 29



ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ

Πώς θα λειτουργεί το ταμείο συντάξεων της νέας γενιάς

Το νέο Ταμείο που θα λειτουργεί με το κεφαλαιοποιητικό σύστημα θα καλύπτει επικουρική ασφάλιση σε νέους ασφαλισμένους, αλλά προαιρετικά και σε ήδη εργαζομένους έως μια ορισμένη ηλικία, πιθανότατα τα 35 έτη, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες. Το σχέδιο θα είναι έτοιμο έως το τέλος του έτους και θα ακολουθήσει εκτενής κοινωνικοπολιτικός διάλογος πριν από την ψήφισή του εντός του 2021. **Σ. Β2-3**

1. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2020

Σελίδα: 31



Εχουμε δανειστεί για τις εκκρεμείς συντάξεις

Σε μείζον θέμα που επηρεάζει τις σχέσεις της χώρας με την ΕΕ εξελίσσονται η παράταση της εκκρεμότητας και ο συνεχώς διογκούμενος αριθμός των απίσειων συνταξιοδόησης. Να σημειωθεί ότι η χώρα μας έχει λάβει δάνειο από τον ΕΣΜ το 2019 προκειμένου να κλείσει τα θέματα των εκκρεμών συντάξεων, αλλά μέχρι στιγμής το πρόβλημα διογκώνεται - έχει ξεπεράσει τις 270.000 απίσεις - και οι ευρωπαϊκοί αξιωματούχοι αμφισβητούν πλέον την επίτευξη της δέσμευσης για πλήρη εκκαθάριση έως τα μέσα του 2021. Ο αρμόδιος υφυπουργός κ. Π. Τσακλόγλου (φωτογραφία) αναγνώρισε το πρόβλημα και επισήμανε ότι ο ΕΦΚΑ προσπαθεί να το επιλύσει αντιμετωπίζοντας τις δυσκολίες που έχουν σχέση με τις διαφορετικές παραμέτρους ασφάλισης που ισχύουν ανά Ταμείο (δηλαδή όσων εντάχθηκαν στον ενιαίο οργανισμό).

Επικουρική σύνταξη και για συνταξιούχους λόγω θανάτου (χρησίας) και αναπηρίας

Μίνιμουμ «εγγυημένη παροχή» ανάλογα με τις συσσωρευμένες εισφορές του ατομικού κουμπαρά

Ανά τριετία ευχέρεια επιλογής σε κάθε ασφαλισμένο, μεταξύ υψηλού, ενδιάμεσου και χαμηλού ρίσκου για επένδυση των εισφορών του



Διατήρηση των δικαιωμάτων των παλαιών ασφαλισμένων με χρηματοδότηση μέσω του ΑΚΑΓΕ και του προϋπολογισμού

Ποιοι θα ενταχθούν

Υποχρεωτική θα είναι η ένταξη στο Ταμείο των νέων ασφαλισμένων, δηλαδή όσων ασφαλιστούν μετά τη δημιουργία του. Επίσης θα ενταχθούν και οι κατηγορίες των αυτοαπασχολούμενων και των αγροτών που σήμερα δεν καλύπτονται επικουρικά από κάποιο Ταμείο. Ωστόσο πέραν αυτών, το υπουργείο σχεδιάζει να δώσει τη δυνατότητα - εθελούσιας - ένταξης στους υφιστάμενους εργαζομένους, μέχρι ένα ηλικιακό όριο. Πιθανότατα σε όσους είναι μέχρι 35 ετών. Ετσι ώστε να υπάρχει η δυνατότητα να συμπληρώσουν ένα ικανό ποσό εισφορών στον προσωπικό τους κουμπαρά, έως την ημερομηνία συνταξιοδότησής τους. Στις περιπτώσεις αυτές το τελικό ποσό της σύνταξης αυτής της κατηγορίας θα διαμορφώνεται κατά ένα μέρος από το παλιό Ταμείο (ανάλογα με τα έτη ασφάλισης σε αυτό) και το υπόλοιπο από τις εισφορές που συγκεντρώσε στον κουμπαρά του νέου Ταμείου και την απόδοσή τους.

Συντάξεις - παροχές

Κάθε ασφαλισμένος θα διαθέτει τον δικό του ατομικό

λογαριασμό. Το ύψος της τελικής παροχής θα είναι συνάρτηση του ποσού των εισφορών και των αποδόσεών τους. Ανά τακτά χρονικά διαστήματα - πιθανότατα ανά τριετία - οι ασφαλισμένοι θα καλούνται να επιλέξουν ανάμεσα σε τρία επενδυτικά προϊόντα χαμηλού, μεσαίου και υψηλού ρίσκου. Με επικουρικές παροχές θα καλύπτονται και οι «συνταξιούχοι λόγω θανάτου» (συντάξεις χηρείας) και οι δικαιούχοι αναπηρικής σύνταξης. Ταυτόχρονα σχεδιάζεται η θέσπιση ενός μίνιμουμ ποσού παροχής - αναλόγως με το ύψος των εισφορών - ως ενός είδους «εγγυημένης επιστροφής» κάτω από την οποία δεν θα μπορεί να πέσει η παροχή. Στο υπουργείο Εργασίας εκτιμούν ότι σε βάθος 25ετίας θα υπάρχουν μεγαλύτερες αποδόσεις από αυτές του σημερινού συστήματος. Σημειώνουν ενδεικτικά ότι τα κεφαλαιοποιητικά συστήματα έχουν μεγαλύτερες αποδόσεις αλλά και μεγαλύτερες διακυμάνσεις. Πάντως δεν είναι σε θέση να προσδιορίσουν το ύψος των αποδόσεων και ως εκ τούτου τις μεταβολές των συντάξεων μεταξύ των δύο συστημάτων.

Κόστος μετάβασης

Το μεγαλύτερο πρόβλημα αφορά το κόστος μετάβασης από το ένα σύστημα στο άλλο, καθώς οι συντάξεις των ήδη ασφαλισμένων και συνταξιούχων δεν θα μπορούν πλέον να χρηματοδοτούνται από τις εισφορές των νέων ασφαλισμένων, οι οποίες θα συσσωρεύονται στον ατομικό κουμπαρά και θα επενδύονται αναλόγως. Οι απώλειες εισφορών για το παλιό Ταμείο μόνο από τους νέους ασφαλισμένους - χωρίς να υπολογίζονται οι μέχρι 35 ετών ασφαλισμένοι που δυνητικά μπορούν να ενταχθούν στο νέο Ταμείο - φθάνουν το 1 δισ. ευρώ στην πρώτη δεκαετία. Σε βάθος 50ετίας φθάνουν τα 35-55 δισ. ευρώ.

Η χρηματοδότηση

Ο κ. Τσακλόγλου, μιλώντας σε διαδικτυακό συνέδριο που διοργάνωσε το «Forum - Κύκλος Ιδεών», εξήγησε ότι η χρηματοδότηση της μετάβασης στο νέο σύστημα, ώστε να μην υπάρξουν απώλειες στους παλαιούς ασφαλισμένους, μπορεί να γίνει μέσω των εξής πηγών:

1 Από τη μεγέθυνση της οικονομίας («δημοσιονομικό μέρισμα»), που θα επέλθει από τις επενδύσεις των συσσωρευμένων εισφορών.

2 Από την αξιοποίηση πόρων των υφιστάμενων φορέων, όπως ο «κουμπαράς» του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ).

3 Μέσω της φορολογίας, δηλαδή από τη χρηματοδότηση του προϋπολογισμού (διαγενεακή αλληλεγγύη).

Περιέγραψε τα πλεονεκτήματα του νέου συστήματος σημειώνοντας την αποταμίευση εισφορών και την ευχέρεια επενδύσεων: Διαφοροποίηση του «δημογραφικού κινδύνου» (ήτληση του πληθυσμού - υπογεννητικότητα), στον οποίο είναι υπερβολικά εκτεθειμένο το σημερινό σύστημα. Αύξηση των αποδόσεων (υψηλότερες συντάξεις) για νέους συνταξιούχους. Και αποκατάσταση εμπιστοσύνης προς το Ασφαλιστικό και αποθάρρυνση αδήλωτης εργασίας.

Τέλος, ο υφυπουργός Εργασίας αναφέρθηκε στην ανάγκη να γίνει δημόσιος και πολιτικός διάλογος ανάλογος της κρισιμότητας του ασφαλιστικού ζητήματος και να επιτευχθεί συναίνεση ώστε να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. «Η άσκηση δεν είναι εύκολη, αλλά αξίζει τον κόπο να ταλμίσουμε, για την ευημερία των νεότερων γενεών» κατέληξε ο κ. Τσακλόγλου.

2. Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

Μέσο: Ο ΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2020

Σελίδα: 2



ΠΑΡΟΧΗ ΚΑΡΤΩΝ ΑΞΙΑΣ 300 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΕΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ Η "Αποστολή" στο πλῆυρο ευάλωτων οικογενειών

Ολοκληρώθηκε την παρασκευή από τον φιλανθρωπικό οργανισμό "Αποστολή" της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών η διανομή καρτών, σε 350 πολύτεκνες και μονογονεϊκές οικογένειες με ανήλικα, που "χτυπήθηκαν" από τον κορωνοϊό και την οικονομική κρίση.

Οι οικογένειες θα προμηθεύονται σε διάρκεια έξι μηνών προϊόντα αξίας 300 ευρώ από μεγάλη ποικιλία μαναβικής, γαλακτοκομικά, κοτόπουλο, αυγά, τυριά, ψωμί, ελαιόλαδο και σπορέλαια.

Τα επτά τελευταία χρόνια η "Αποστολή", σε συνεργασία και με χρηματοδότηση του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Οργανισμού International Orthodox Christian Charities-IOCC, με το πρόγραμμα "Κάρτες προμήθειας φρέσκων τροφίμων", δίνει τη δυνατότητα σε οικογένειες με παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας να προμηθεύονται φρέσκα τρόφιμα ελληνικής παραγωγής από ελληνική αλυσίδα σούπερ μάρκετ με τη χρήση προπληρωμένων καρτών.

Σε μια κρίσιμη για τη χώρα περίοδο, η "Αποστολή" στηρίζει, επίσης, κάθε μήνα 1.500 οικογένειες που λαμβάνουν δέματα ξηρών τροφίμων μέσω 82 ενοριών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, καθώς και 615 αστέγους με έτοιμο φαγητό κι αρτο-



ποιήματα στον Κόμβο Αλληλεγγύης του δήμου Αθηναίων, με χρηματοδότηση επίσης του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Οργανισμού International Orthodox Christian Charities-IOCC.

Το ίδρυμα "John L. Santikos Foundation of the San Antonio Area Foundation υπήρξε βασικός χρηματοδότης του προγράμματος, που υποστήριξαν επίσης ελληνοαμερικανικά ιδρύματα και πλήθος ιδιωτών των ΗΠΑ.

Ο αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος, Ιερώνυμος, εξέφρασε τις ευχαριστίες του, τόσο στον IOCC, όσο και στο John L. Santikos Foundation, για την εμπιστοσύνη, την πολυετή συνεργασία με την "Αποστολή" και την αγάπη τους στην Ελλάδα.

3. ΤΡΙΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΣΩΖΟΥΝ Α ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΕΥΑΛΩΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/09/2020

Σελίδα: 8



Αποκάλυψη

Τι συμφώνησαν κυβέρνηση και τράπεζες **ΤΡΙΑ «ΚΛΕΙΔΙΑ» ΣΩΖΟΥΝ** **α' κατοικία και ευάλωτα νοικοκυριά**

- Σε 240 μηνιαίες δόσεις η πληρωμή του δανείου και των οφειλών σε Εφορία, ΕΦΚΑ και ΕΝΦΙΑ
- 210 ευρώ τον μήνα επιδότηση της δόσης του δανείου α' κατοικίας
- Ο Φορέας που θα παίρνει το σπίτι σε πλειστηριασμό θα το νοικιάζει στο νοικοκυριό που το είχε και το κράτος θα δίνει στον πολίτη επίδομα ενοικίου 210 ευρώ τον μήνα

Σώζουν τα νοικοκυριά την πρώτη κατοικία τους, αλλά διασώζονται και τα ευάλωτα νοικοκυριά που λόγω της πανδημίας δεν μπορούν να πληρώσουν το δάνειο που είχαν πάρει, με τον Φορέα που θα αγοράζει σε δημόσιο πλειστηριασμό το σπίτι από τις τράπεζες να δεσμεύεται ότι θα το νοικιάζει στο νοικοκυριό που θα θέλει να παραμείνει σε αυτό.

Αυτή είναι η κατάληξη των διαπραγματεύσεων μεταξύ Δημοσίου και τραπεζών. Ήδη έχει ξεκινήσει το... χτένισμα από τους διαπραγματευτές των δύο πλευρών και έχουν γίνει εκατοντάδες αλλαγές και διορθώσεις στο αρχικό νομοσχέδιο, δεδομένου ότι είχε δημιουργηθεί μια εικόνα που δεν είχε καμία σχέση με την πραγματικότητα. Και πλέον ο στόχος είναι να έχει κατατεθεί το τελικό νομοσχέδιο μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου.

Τα τρία «κλειδιά» στη συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ των δύο πλευρών είναι:

1) Η πληρωμή του δανείου θα γίνεται σε 240 δόσεις, με βάση τον νέο Εξωδικαστικό Μηχανισμό.

2) Ο δανειολήπτης α' κατοικίας θα επιδοτείται με 210 ευρώ τον μήνα.

3) Το νοικοκυριό, αν θέλει να παραμείνει στο σπίτι που θα παίρνει ο Φορέας σε πλειστηριασμό, θα πληρώνει νοίκι.

Να σημειωθεί ότι τα ευάλωτα νοικοκυριά προστατεύονται από τον «νόμο Αχτσιόγλου», που ψηφίστηκε το 2017, ο οποίος προβλέπει επιδότηση 210 ευρώ τον μήνα σε νοικοκυριά με εισόδημα 7.000 ευρώ τον χρόνο για κάθε άτομο, με μέγιστο όριο τα 21.000 ευρώ, ανεξαρτήτως μελών οικογένειας.

Μέχρι τώρα, στο 85% των πλειστηριασμών οι τράπεζες δεν εμφανίζονται κατά τη διενέργεια του πλειστηριασμού.

Το πρόγραμμα «Γέφυρα»...

Σύμφωνα με τον ειδικό γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους Φώτη Κουρμούση, στο πρόγραμμα «Γέφυρα» μπορούν να ενταχθούν όλα τα είδη δανείων που μπορεί να έχει πάρει ο επιχειρηματίας, στεγαστικά και επιχειρηματικά, για να λάβει επιδότηση μέχρι και 90% από το κράτος, ώστε να εξασφαλίσει την προστασία της κύριας κατοικίας του.

Αναγκαία προϋπόθεση είναι να έχει αποδειχθεί με οποιονδήποτε τρόπο ότι ο επιχειρηματίας ή κάποιο μέλος της οικογένειάς του έχει πληγεί από την πανδημία.

